
Πανελλαδική ημέρα δράσης ενάντια στις ελαστικές σχέσεις
εργασίας
Στο φόντο της «διαπραγμάτευσης» της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ για την αξιολόγηση, κι ενώ
 προετοιμάζει το πιο βάρβαρο αντεργατικό νομοσχέδιο, διαμορφώνεται το έδαφος για την πιο
σκληρή εκμετάλλευση των εργαζομένων, προβαίνοντας σε μια σειρά επιθετικές κινήσεις με τη στήριξη
του ΟΑΕΔ. Στα πρότυπα των ευρωπαϊκών χωρών, για την περιβόητη «ενεργητική αντιμετώπιση της
ανεργίας», η κυβέρνηση εξήγγειλε το πρώτο πρόγραμμα μετατροπής του επιδόματος ανεργίας σε
επιδότηση των ασφαλιστικών εισφορών (για την πρόσληψη 10.000 ανέργων από επιχειρήσεις), ενώ ο
ΟΑΕΔ αποφάσισε τη θεσμοθέτηση ποινολογίου ανέργων. Ουσιαστικά με το ΠΟΙΝΟΛΟΓΙΟ μας ζητάν να
«βάλουμε πλάτη» στην μείωση των ποσοστών της ανεργίας, να απολογηθούμε για τις
πολιτικές της κοινωνικής εξαθλίωσης και τα προγράμματα εργασιακής περιπλάνησης, που
κλειδώνουν μία προφανή ανακύκλωση ανεργίας-εξαθλιωμένης εργασίας. 

Πιο συγκεκριμένα, ΟΑΕΔ και κυβέρνηση μέσα από τα κοινωφελή προγράμματα και τα VOUCHER, που
χρηματοδοτούνται από τα προγράμματα ΕΣΠΑ, δείχνουν πως οραματίζονται τη σύγχρονη εργασία,
προετοιμάζοντας το νέο νομοσχέδιο για το εργασιακά, σε συνεννόηση με «θεσμούς» και ΕΕ (βλ. ομαδικές
απολύσεις, μειώσεις μισθών, δυνατότητα lock out). Όλα τα παραπάνω θεσμοθετούν επί της ουσίας τους
όρους της μέχρι πρότινος μαύρης εργασίας, χωρίς ασφάλιση και δικαίωμα στην περίθαλψη, χωρίς άδειες,
χωρίς σταθερό ωράριο και μισθό. Κατοχυρώνεται έτσι η διαρκής συμπίεση των εργατικών
κατακτήσεων (βλ. υποκατώτατο μισθό), αφήνοντας στο απυρόβλητο την εργοδοτική αυθαιρεσία.
 Χρησιμοποιείται λοιπόν κάθε μέσο από τη κυβέρνηση –από το ποινολόγιο ή από το πέρασμα
πτυχών του, μέχρι τα κοινωφελή και το νέο εργασιακό νομοσχέδιο- για την εμπέδωση όλο και
πιο σκληρών και άκρως εκμεταλλευτικών σχέσεων και  όρων, ώστε να κλειδώσει τον πιο
αρνητικό συσχετισμό δύναμης για τον κόσμο της εργασίας.

Αν δεν απαντήσουμε εμείς στον ΟΑΕΔ, την κυβέρνηση και κάθε επίδοξο συνεχιστή της ίδιας πολιτικής,
τότε θα απαντήσουν οι πολιτικές τους πάνω μας. Με όπλο τη δύναμη του αγώνα, της
συλλογικότητας και της αλληλεγγύης, μαζί με συλλογικότητες της ανεργίας και της
επισφάλειας, τα πρωτοβάθμια σωματεία και λαϊκές συνελεύσεις, έξω από το γραφειοκρατικό
συνδικαλισμό, κάνουμε βήματα για την ανατροπή αυτής της πολιτικής που πετά στο
περιθώριο ολόκληρες γενιές. Να ενωθούμε σα μια γροθιά, να υψώσουμε τείχος απέναντι στις
επιδιώξεις τους, να ζήσουμε και να δουλέψουμε με ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ.

Γι’ αυτό και συντονιζόμαστε από κοινού, συλλογικότητες της ανεργίας και της επισφάλειας και
προχωράμε στην διοργάνωση πανελλαδικής ημέρας δράσης για τις ελαστικές σχέσεις
εργασίας, για να ανατρέψουμε τα σχέδια τους. Για να βγει στο προσκήνιο ο κόσμος της ανεργίας και
της ελαστικής, μαύρης και ανασφάλιστης εργασίας, προτάσσοντας την δικιά του χάρτα αναγκών για:
⦁ μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, με αξιοπρεπείς συνθήκες,
⦁ κατάργηση των προγραμμάτων ανακύκλωσης της ανεργίας,
⦁ άμεσα μέτρα στήριξης των ανέργων,
⦁ να μην κατατεθεί το εργασιακό νομοσχέδιο – όχι στην θεσμοθέτηση του ποινολογίου,
⦁ δωρεάν μετακινήσεις για ανέργους.

Συγκέντρωση: Τρίτη 4/4 στις 18:00 στην πλατεία Αγίας Σοφίας


